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Si prega di consegnare anche il presente testo. Non si possono consultare libri o appunti o
calcolatori.
Si calcolino i polinomi di Taylor delle seguenti funzioni centrati in xg = 0:

(a) sen(z —3z?) di ordine 3, (b) e'7%2% _2gen3z di ordine 3,
2
(c) x? (1 — cos %) di ordine 7.

Si calcolino gli integrali indefiniti delle seguenti funzioni
(a) , (b) (z—3Vx)? —wsen(z?).

Calcolare, utilizzando due volte il metodo per parti, 'integrale indefinito della funzione
(322 + 6x + 1) arctan® x.
Si calcoli il seguente integrale indefinito mediante la sostituzione t = e”:
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Studiare la convergenza delle seguenti serie numeriche:

1 —2senx + (senz)cosz
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b R M
() ;(n2+1)(n3+3)’ (b) nz::l<n2+3> ’
> 1 > 3271—1
-1 d :
© Yo", @ X oy
Data la serie a segni alterni
= n 4n—3
n=1

. studiare la convergenza semplice utilizzando il criterio di Leibniz;
. provare che la serie diverge assolutamente.

Determinare e rappresentare sul piano cartesiano il dominio della funzione di due variabili
f(x,y) = arcsen(y — 2% +x). Descrivere geometricamente e rappresentare le linee di livello.
Descrivere geometricamente il dominio e determinare i punti critici della funzione f(z,y) =
y? — 2% — In(2y? — 22 + 2). Dire se sono max/min relativi o punti di sella.

Punti: 3+3+38, 2+2, 4, 4, 3+3+3+8, 3+3, 3, 6.


http://web.uniud.it
http://web.uniud.it/fama/index.htm
http://web.uniud.it/general/corsilno/informatica.htm
http://www.dimi.uniud.it/~gorni
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Si prega di consegnare anche il presente testo. Non si possono consultare libri o appunti o
calcolatori.

Si calcolino i polinomi di Taylor delle seguenti funzioni centrati in xg = 0:
(a) sen(z —3z?) di ordine 3, (b) e!'7% _sen?(2x) di ordine 3,
(c) z? sen(%) di ordine 7.
Si calcolino gli integrali indefiniti delle seguenti funzioni

(a) : (b) (22 — v/x)* + 322 cos(z?) .

Calcolare, utilizzando due volte il metodo per parti, 'integrale indefinito della funzione
(922 + 2z + 3) arctan? x.
Si calcoli il seguente integrale indefinito mediante la sostituzione t = e”:
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Studiare la convergenza delle seguenti serie numeriche:
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. studiare la convergenza semplice utilizzando il criterio di Leibniz;
. provare che la serie diverge assolutamente.

Determinare e rappresentare sul piano cartesiano il dominio della funzione di due variabili
f(x,y) = arccos(y+ 22 +x). Descrivere geometricamente e rappresentare le linee di livello.
Descrivere geometricamente il dominio e determinare i punti critici della funzione f(z,y) =
2?2 — y? — In(222 — y? + 2). Dire se sono max/min relativi o punti di sella.

Punti: 3+3+38, 2+2, 4, 4, 3+3+3+8, 3+3, 3, 6.


http://web.uniud.it
http://web.uniud.it/fama/index.htm
http://web.uniud.it/general/corsilno/informatica.htm
http://www.dimi.uniud.it/~gorni
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Si prega di consegnare anche il presente testo. Non si possono consultare libri o appunti o
calcolatori.

Si calcolino i polinomi di Taylor delle seguenti funzioni centrati in xy = 0:
(a) sen(z —32?) di ordine 3, (b) e5(2®)=1 _3gen2z di ordine 3,
(c) 2*(1-— e(”’4)/4) di ordine 7.

Si calcolino gli integrali indefiniti delle seguenti funzioni

(a) , (b) (x —3yx)* — (senx)cosx.

Calcolare, utilizzando due volte il metodo per parti, I'integrale indefinito della funzione
(622 + 4x + 2) arctan® x.
Si calcoli il seguente integrale indefinito mediante la sostituzione t = e”:

/ 2e” 4 €2 e
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Studiare la convergenza delle seguenti serie numeriche:

1+ 3senz — (senx)cosx

cos?
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Data la serie a segni alterni
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. studiare la convergenza semplice utilizzando il criterio di Leibniz;
. provare che la serie diverge assolutamente.

Determinare e rappresentare sul piano cartesiano il dominio della funzione di due variabili
f(x,y) = arcsen(y + 2% — ). Descrivere geometricamente e rappresentare le linee di livello.
Descrivere geometricamente il dominio e determinare i punti critici della funzione f(z,y) =
y? — 2% +1n(2 + 222 — y?). Dire se sono max/min relativi o punti di sella.

Punti: 3+3+38, 2+2, 4, 4, 3+3+3+3, 3+3, 3, 6.


http://web.uniud.it
http://web.uniud.it/fama/index.htm
http://web.uniud.it/general/corsilno/informatica.htm
http://www.dimi.uniud.it/~gorni
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Si prega di consegnare anche il presente testo. Non si possono consultare libri o appunti o
calcolatori.

Si calcolino i polinomi di Taylor delle seguenti funzioni centrati in xy = 0:
(a) sen(z —3z%) di ordine 3, (b) @1 _3gen?(2z) di ordine 3,
3
(c) xz*sen % di ordine 7.

Si calcolino gli integrali indefiniti delle seguenti funzioni

(a)

Calcolare, utilizzando due volte il metodo per parti, 'integrale indefinito della funzione
(322 — 4z + 1) arctan® x.
Si calcoli il seguente integrale indefinito mediante la sostituzione t = e”:

/ 3e” 4 €2 i
@+ D@ =9

Studiare la convergenza delle seguenti serie numeriche:

2+ senx — (senz)cosx

: (b) 3z —2vx)? +2+2tan’z.
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. studiare la convergenza semplice utilizzando il criterio di Leibniz;
. provare che la serie diverge assolutamente.

Determinare e rappresentare sul piano cartesiano il dominio della funzione di due variabili
f(x,y) = arccos(y — 22 —x). Descrivere geometricamente e rappresentare le linee di livello.
Descrivere geometricamente il dominio e determinare i punti critici della funzione f(z,y) =

2?2 — 3% +1n(2 — 22 + 2y?). Dire possibilmente se sono max/min relativi o punti di sella.

Punti: 3+3+38, 2+2, 4, 4, 3+38+3+3, 3+3, 3, 6.


http://web.uniud.it
http://web.uniud.it/fama/index.htm
http://web.uniud.it/general/corsilno/informatica.htm
http://www.dimi.uniud.it/~gorni

